星期二

访

16. 7. 2019

各 區 辦 事 處

- 吉隆坡市區:152,Jln.Petaling, 50000 K.L. Tel:03-2070 4526 Fax:03-2031 5466 報份代理:Tel:03-2078 6742
- 巴生:16, Lorong Gudang Nanas 2, 41400 Klang, Sel. Tel:03-3343 3833 Fax:03-3343 3760



数位资讯展示平台, 让参访者 观赏院民的生命故事。



全望之谷故事馆 分有2个楼层, 其中底层设有3个展区, 分别是社区大事纪、林天 时摄影展,以及院内职业 展,楼上则展出院民的生

该馆通过图文并茂的 内容展示,生动地描述出那些年麻 疯病院院民的生命历程; 病患在被 强制隔离的灰暗日子里, 如何积极 重塑人的尊严和感受,以及重拾对 生命的热情。

双溪毛糯麻疯病院参议会副主 席李初成说,成立故事馆的目的是 让麻疯病人的故事流传下去,好让 下一代了解麻疯病人是怎么走过来 的、麻疯病院的生活情况,别让这 一页历史留白。





职业展区可看到各院民担当的工作及他们使 用过的各种工作配备。



一楼展出院民入院后的生活概况和感人的生命

双溪毛糯麻疯病院有个美丽的名字,叫"希望之谷",反映 了早年被隔离的患者希望战胜病魔, 过着一般人生活的渴望。

该病院入口处有一栋民众会堂, 而希望之谷故事馆就设于民 众礼堂之内。小小的故事馆是记录、收藏和展览麻疯病院社区 集体记忆的地方。

希望之谷記載麻瘋病患血淚

讓他們的故事



希望之谷故事馆设于民众礼堂内,是记录、收藏和展览麻疯病院社区集体记忆的地方。

〈希望之谷〉需要社会长期资助,如果你愿意伸出援手,以下是相关资料。

- 捐款户头名称/Majlis Penempatan Sungai Buloh (双溪毛糯麻疯病院参议会)
- 户头/3098473010 (大众银行)
- 联系电话/03-61564223
- 电邮/valleyofhope2018@gmail.com
- 网站/www.vallevofhope.mv



大事馆馆长陈彦妮指出,麻疯病康复 者早年在隔离期间,曾经以他们的 身体来做活体的试验, 促成麻疯病特效药的诞

"他们开拓这里的土地,种植花草树木, 让双溪毛糯成为花卉的批发重镇, 为国家经济 做出巨大贡献,以及他们为了守护下一代,把 孩子送出去,忍受的骨肉分离之痛,这些都是 他们最伟大的贡献。我们希望这个故事馆可以

展示他们的生命史, 突出他们曾经为这个院区所作出的贡

她补充,除了在一楼的影视厅播放口述历史工作队制 作的三语纪录片外, 为了让参访者能够深入且完整认识院 民的生命故事,一楼也设有两个数位资讯展示平台,呈现 出29个生命勇士的故事,以及社区八大专题供参访者自行 观赏,这些影片都附有中英字幕。

"我们希望故事馆能一改传统文物馆'到此—游看热 闹'的参访模式,让参访者有足够时间和舒适空间,慢慢 阅读院民的生活,深化他们的个人感受和领悟,因此我们 以用户为中心的设计来增加与参访者的互动,让他们亲临 历史现场后,深入感受故事情节,理解整个社区的历史脉 络。 院方亦计划在院区打造6个主要文物展馆,以把院区打

造成一个开放式博物馆, 而希望之谷故事馆是这个开放式 博物馆的一部分, 让民众在欣赏文物之余, 亦可倾听院民 的故事。

故事馆每周日早上9时至下午3时对外开放,入场免

盼获企业定期赞助

陈彦妮希望,每一名到访故事馆的访客,都能从故 事中得到启发。她也希望故事馆可以成为整个院区的文大 厅, 引进艺术、文创界及学术人士来参观, 协助他们使用 文化遗产为研究与创作素材,为希望之谷的古迹注入新的 生命力, 进而提高这个院区的文化品级。

"由于这是一间民办的故事馆,营运经费和故事馆的 活动经费都得靠自己去筹措,我们希望可以得到良心企业 定期的赞助, 让我们可以无后顾之忧地进行各社区营造计

目前参议会正积极争取当局把希望之谷在宪报上颁布 成国家文化遗产,也于今年2月前呈交世界文化遗产预备名 录资料,正式展开申遗的筹备工作。

陈彦妮希望这个故事馆可以带动整个院区与时代接 轨,与新生代连接,进而产生共鸣,早日落实历史文化公 园及登录成为世界文化遗产的愿景。



学生们在会上专注聆听要诀。



精美剪报专辑让学生爱不释手





閱報計劃專輯製作賽講座 沙叻秀華小生細心聆聽

(八打灵再也15日讯)为了让学生们进一步了解专



学生们仔细翻阅得奖专辑

辑制作技巧, 本报学生阅报计划组日前到沙叻秀华小进 行"专辑制作比赛"讲座会,而该校学生也在会上细心 聆听,勤做笔记。

沙叻秀华小副校长李绮玲感激星洲日报特意安排这 场讲座,让该校师生大开眼界学习剪报的新闻分类,进 而汇编制作成一本可读性强且美观的专辑本子。

她希望学生透过现场观摩过去的得奖佳作, 激发学 生新颖的设计概念,以呈现更好的剪报专辑。同时,也 让学生了解专辑筹备过程中所需要的心思及耐心。

细阅去年作品备战

出席的师生们也在讲座会结束后,细心翻阅去年 的得奖优秀作品,并拍下照片,为即将来临的比赛做准 备。

讲座会由星洲日报学生阅报计划高级执行员郑君茱 主讲。出席者为该校负责老师,包括魏思雯、陈佩淇、 杨莉玲、王金彩、侯雪云、萧茹仪、罗良兴、三苏、哈 尔密和诺法尔哈娜。

"专辑制作比赛"是星洲日报学生阅报计划旗下的一项全国性常年活动, 今年已迈人第22届,宗旨为鼓励学生阅读报章和汲取各类知识、学习整合资讯 和培养创作才华。

这项比赛是由教育部主催、星洲日报主办、宝马企业有限公司旗下品牌

"PROMEX CHOCOMEX麦芽巧克力"为合作伙伴。



王裕瑞 (后排左三起)、副校长何贵强、刘春利、副校 长刘美云, 刘英亮及李伟伦合影。

"童城"邀請賽

生光華華中表現優

(巴生15日讯)巴生光华国中(华中)第二十二支男童军 团, 日前在柔佛州新山宽柔中学童军团主办的2019年"童城" 全国男女童军竞技邀请赛暨营火会中表现优异,赢得1冠1季及 最佳口令员。

该校由校友童军团刘英亮教练、陈俊杰、王裕瑞及方锦 汶,带领30余名优秀男童军参赛。

该项全国竞技邀请赛获得自新马各地的童军团参与,而光 华国中男童军分别在2大项竞赛表现良好,最后勇夺七人花式 步操冠军、趣味体能障碍季军及最佳口令员。

该校校长刘春利表示,他为男童军的表现感到光荣,也感 谢校友童军团愿意抽出宝贵时间,回到学校指导童军团。

该校校友童军团也感谢校方、刘春利、董事长谢璇苞、校

友会主席徐礼明及家协主席梅英权的大力支持。

童城"邀請賽獲獎成績

1. 七人花式步操比赛冠军 / 最佳口令员 黄炜峰(口令员)、郑传澔、张逸韬、陈昱衡、陈文隆、 郑杰鸿、陈昱衡

2. 趣味体能障碍比赛季军 李增融、苏子钓、甄恒信、陈勇铭



巴生光华国中男童军团在"童城"全国男女童军竞技邀 请赛暨营火会中表现优异

2019/7/15 下午 09:45:30

郑君茱在会上

传授专辑制作小贴

士给师生们。